

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, Sra. Prov. 30 trim. Ult. y Etran. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico libranza ó sellos del correo
a la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no serviría la que no esté pagada.

AÑO XIX, NUM. 3.254 DE LA NOCHE

MADRID, VIERNES 21 DE DICIEMBRE DE 1866. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM. 23,

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

GRANDES REBAJAS.

SUSCRIPCION ANUAL Y SEMESTRAL.

Este año, como los anteriores, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concede a sus suscriptores que se abonen por seis meses ó por todo el año de 1867 las siguientes grandes rebajas en el precio de suscripción:

PRECIO PARA MADRID.

Por seis meses, a 7 rs. 48
Por un año, a 6 rs. 72

PRECIO PARA PROVINCIAS.

Por seis meses, a 9 rs. 54

Por un año, a 8 rs. 96

El abono se ha de hacer en las oficinas centrales de LA CORRESPONDENCIA, calle del Rubio, núm. 23, MADRID, en metálico si es por medio de comisionados, y en libranzas 6 sellos del correo si se remite en cartas.

Las ventajas que se conceden a los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA por este anuncio, las disfrutarán solo los que se abonen durante el mes de diciembre actual.

ANUNCIO.

ZAPATERIA.—LA MADRILEÑA.
Zaragoza, 22.—Liquidación por cesación de comercio. Botas de caballero, todas clases, a 40 rs. De señoras 30. Se venden los aparatos de gas y el movilario.—2

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 20.

La cotización oficial de hoy es la siguiente:

Fondos españoles:
3 por 100 interior, 36.
3 por 100 diferido 31 7/8.

Amortizables, 19 1/4.

Fondos franceses:

3 por 100, 69,20.

4 1/2 por 100, 97,85.

Consolidados ingleses 89 5/8 a 3,4.

El Comercio de Cádiz, diario de la situación.

ción, dice que las cartas de la Habana hablan de haberse hecho en Matanzas varias prisiones a consecuencia de ciertos tristes de carácter filibusterio dados en un banquete con que fué obsequiado el general de los Estados Unidos Sherman, el cual pareció reprendió con delicadeza a los imprudentes desahogos.

Una carta que hemos visto del Callao, dice La Epoca, di cuenta de la visita hecha a sus fortificaciones por el dictador del Perú, general Prado. El interés con que había inspeccionado las fortificaciones, y las reformas introducidas en las fuerzas que han de guarnecerlas, prueban quel Perú quiere continuar su sistema de hostilidades con España, y que temiendo los ataques de nuestra escuadra quiere poner el puerto mas importante de la república al abrigo de un 2 de mayo. De Panamá habían salido para el Perú dos buques mercantes con 10 cañones del calibre de 200, adquiridos por los agentes peruanos en la república de los Estados Unidos.

Según dicen de la Habana, el 2 de diciembre debían salir los vapores de guerra Francisco de Asís y Heraclio Corré con dirección a Trujillo, en Centro-América, segna unos, para enfrentar reclamaciones contra el gobierno de Honduras, y según otros, para proteger nuestra navegación.

Anoche se recibieron en Madrid las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 19, por la tarde.

La «France» dice que podría muy bien suceder que el viaje a Roma de la emperatriz quedase aplazado.

El «Temps» cree saber que el acta de abdicación del emperador Maximiliano ha llegado a manos del gobierno francés.

Paris, 20.

La exposición financiera del ministro Fould hace constar que, a pesar de los gastos ocasionados por el nuevo armamiento del ejército y la vuelta del cuerpo expedicionario de Méjico, el presupuesto del ejercicio 1867 se saldrá nivelado, sin que sea necesario exigir nuevos impuestos ni pedir fondos al crédito.

En cuanto al presupuesto ordinario del ejercicio de 1868, se conjectura que los ingresos excederán en 121 millones de francos los gastos.

Proposiciones especiales se presentan.

rán a la Cámara para los gastos de la reorganización del ejército, al mismo tiempo que la presentación del presupuesto de 1868.

Hay sobrado motivos para creer que se dispondrá entonces de recursos más que suficientes.

En 1868 los ingresos serán bastante considerables para que se realice el programa de S. M. el emperador, que es: desarrollar la instrucción pública, y emprender trabajos de utilidad pública.

Ayer llegó el sol a su mayor distancia del Ecuador, entrando en el trópico de Capricornio, y se verificó el solsticio de invierno. Los días, que desde el 17 son los más cortos del año, principiarán a crecer el 28 del actual.

El Sr. obispo auxiliar de esta diócesis conferirá el sábado próximo órdenes mayores en la iglesia de religiosas bernardinas del Santísimo Sacramento, dando principio este acto a las ocho de la mañana.

Parece que a principios del año próximo se verificara el derribo de las casas situadas entre las calles del Carmen y Preciados, junto al Postigo de San Martín, en lo cual podrá hacerse el ensanche de aquel sitio que en la actualidad no tiene espacio suficiente para el tránsito público.

SEGUNDA EDICION.

Por real orden que hoy publica la Gaceta se ha dispuesto que se redacte la partida 49 en la forma siguiente: «Marcos de maderas finas y barnizadas, de metal ó fusta cuadrados, ovalados ó redondos, hasta 18 centímetros inclusive de alto.»

Se ha resuelto de real orden que la participación concedida en el art. 166 de la instrucción de consumos a los visitadores de consumos y sus tentientes no corresponde ya a estos en los puntos donde no mandan fuerza ni distribuyen ó organizan servicio, debiendo en adelante corresponder y abonarse al comandante y oficiales del cuerpo de Carabineros veteranos, en la misma proporción que el expreso artículo determina.

Hoy publica la Gaceta seis comunicaciones firmadas respectivamente por los jefes y oficiales de los regimientos de infantería del Príncipe, Asturias, Isabel II, Burgos y 1.º y 2.º de Ingenieros, manifestando sentimientos de lealtad y adhesión a S. M. la reina y adhiéndose a las doctrinas y máximas militares consignadas en la alocución ultimamente publicada por el ministro de la Guerra.

Leemos en un colega religioso:

«Estando ya próxima la Pascua de Navidad, es deber nuestro llamar la atención de las autoridades sobre las irreverencias que durante la Misa llamada del Gallo, se cometan en algunos templos de esta capital.

Nada es más fácil que remediar estas graves faltas de respeto á la casa del Señor, ni nada puede tampoco satisfacer tanto á una autoridad celosa de la gloria de Dios, que el haberlas remediado.

Creemos, pues, que sería oportuno, o mejor diremos, necesario que que dicha festividad se celebre a puerta cerrada, ó al menos que en cada templo se señale puerta de entrada y de salida, y que no se permita entrar en cada uno de ellos á más personas que las que puedan estar cómoda y devotamente.»

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 12 grados á las tres de la tarde y la mínima uno á las seis de la mañana.

Según los partes recibidos, ayer no ha llovido en ninguna provincia.

En la reunión celebrada el domingo por el Colegio de abogados de esta corte para renovar su Junta de gobierno, fueron elegidos: Excmo. Sr. D. Manuel Cortina, decano, reelegido por aclamación. —Diputados: 1.º Excmo. Sr. D. Juan Manuel González Acevedo, reelegido por aclamación; 2.º Ilmo. Sr. D. Manuel Silvela; 3.º Sr. D. Manuel María Moriano; 4.º Sr. D. Francisco de Paula Lobo; 5.º Sr. D. Nicolás María Rivero; 6.º señor D. Laureano Figuerola, por aclamación. —Tesorero, Ilmo. Sr. D. Julian de Medina. —Secretario, Sr. D. Mariano Rodríguez, reelegidos ambos también por aclamación.

Continúa la novena de Nuestra Señora de los Remedios en la parroquia de San Ginés. Concluirá el día 26 del corriente.

Las noticias que por la vía de Nueva York recibimos hoy de Chile, vienen a confirmar las que ya hemos dado a conocer al público. El diputado Mata había interpelado al gobierno aproposito del desacuerdo que existía entre el gabinete y la nación. Aunque el ministro señor Covarrubias pidió que estos debates fueran secretos, los periódicos habían publicado extractos de ellos.

La opinión pública es contraria al ministerio, y se espera que el presidente varie de consejeros, entrando en el gabinete personas más decididas a continuar la guerra contra España.

—La Crónica Mercantil, de Panamá, dice lo siguiente:

«El gobierno chileno, que se inclinaba a firmar la paz con España, ha cambiado completamente de política. No cabe la menor duda de que el viaje hecho a Chile por su ministro en Lima ha influido no poco en este cambio, que parece satisfacer las aspiraciones del pueblo. Así pues, los gobiernos de Chile y del Perú han llegado de acuerdo para arrancar una campaña vigorosa contra el enemigo, y para reanimar con nuevos elementos la guerra.»

—La Patria del Vapor, uno de los periódicos más templados de Chile, juzga en los siguientes términos la conducta del ministerio:

«Los ministros han observado una actitud que después de su empeño por hacer secretas las sesiones, merece el calificativo de inicoria e indigna. A las acusaciones de la oposición respondían con el silencio.»

—El Star and Herald de Panamá da las siguientes noticias sobre la cuestión de la guerra:

«La aceptación de la mediación franco-inglesa se vuelve cada día más improbable. Aunque el gobierno chileno hubiera querido la paz, le era necesario pedir la opinión de sus aliados. El gobierno patriótico del coronel Prado se ha negado a entrar en negociaciones de ninguna clase mientras no se sepan las condiciones exactas propuestas por los mediadores. El Sr. Pacheco, ministro de relaciones exteriores del Perú, estaba en Santiago, ocupado probablemente de este asunto. El sentimiento popular en Chile se está pronunciando más y más en favor de la continuación de la guerra.»

—El Nacional de Lima dice que algunos oficiales del ejército de Chile han salido para el extranjero y que ignoraba la mi-

la gloria y de las nobles acciones. A medida que Marcelo avanzaba en la intimidad de sus huéspedes, se dejaba arrastrar insensiblemente á concesiones que jamás se hubieran esperado de él.

En su antipatía contra ciertas costumbres del mundo, que consideraba como sujeciones ridículas, manifestaba un odio fiero contra la levita negra y los guantes blancos.

En Samoncourt, como en la mayor parte de los castillos, los invitados se vestían de etiqueta para comer y se endosaban el terrible traje negro que entrisece todas las reuniones y hace mas desgraciado aun el tales de nuestros elegantes. Julian, que sabía muy bien cuán adicta era su abuela á todas estas pequeñas exigencias de la etiqueta, había manifestado con cierta inquietud que su amigo Marcelo no tenía en su equipaje mas que una colección de paletots—acos de distintos color, pero de idéntica forma. Además, con el carácter de Marcelo era imposible ofrecerle un traje, su orgullo se hubiera ofendido.

Por eso se esforzaba en convencer á su abuela.

—Marcelo es pobre, la dijo, y la compra de un traje abriría ruda brecha en su pequeña caja.

Estos argumentos rara vez carecían de efecto en el corazón de Mad. de Maupierre. Sin embargo, no pudo evitar exhalar un suspiro al ver el aborrecido paletot instalarse descaradamente en la mesa del castillo. Mientras estaban solos, soportaba con paciencia aquél crimen de lesa etiqueta; pero cuando venían estrafas, la baronesa no sabía á qué santo encenderse. Julian le encargaba entonces de arreglarlo todo. Antes de presentarse Marcelo, encontraba medio de hablar de su amigo y explicar cómo su herida le impedía vestir una levita. Aprovechaba también la ocasión para presentar al joven escultor bajo un aspecto simpático que disponía á los huéspedes de Samoncourt á acoger con benevolencia al amigo de Julian, y á perdonarle sus caprichos.

Una tarde, Mad. de Bargelot vino á hacer una visita á Samoncourt. Naturalmente Julian le presentó á su amigo Marcelo.

Lo mismo que con la baronesa, la primera impresión no fué favorable al joven escultor.... El lo notó. Su amor propio se lastimó tanto mas, cuanto que no po-

dia menos de encontrar encantadora á la marquesa y admirar su talento.

Afortunadamente para el Mad. de Bargelot se quedó á comer en el castillo. Enardecido por Julian y por la baronesa, que empezaba á interesarse por el amigo de su nieto, Marcelo se mostró bajo un nuevo aspecto.

Dotado de una notable predisposición para todo lo concerniente a las bellas artes, la marquesa habló y discutió largamente con su vecino de mesa.

Al fin de la comida, eran los mejores amigos del mundo, con gran asombro de Mad. de Maupierre y con gran satisfacción de Julian.

Aunque amaba mucho á Mad. de Bargelot que había conocido desde niña, la baronesa no había podido habituarse jamás al aturdido y á la brusca franqueza de la joven.

Al levantarse de la mesa, Mad. de Maupierre cogió el brazo de Julian para ir á dar algunas órdenes. Durante este tiempo, la marquesa y Marcelo se pasaban en el parque, muy ocupados en una viva discusión sobre la escuela de Ary Scheffer y la de Paul Delaroche.

—¡En verdad, Cecilia es incomprendible! murmuró la baronesa indicando á Julian los dos jóvenes que marchaban cincuenta pasos delante de ellos. Ha visto á tu amigo hoy por primera vez, y mientras, hablan como si se conocieran hace diez años.

—¡Bah! dijo Julian, desde que se inventaron los caminos de hierro, todo marcha tan original!

—Es preciso corregirle, abuela; Marcelo tiene por vos la mayor veneración y por seros agradable haría cualquier sacrificio.

—Lo creo, pero cuanto mas avanza en la vida, mi pobre hijo, conozco mejor que no se deben exigir sacrificios jamás cuando no se tiene el poder de hacer olvidar las amarguras. ¡Plegue á Dios que piense siempre así!

Durante esto, Marcelo y la marquesa caminaban á grandes pasos, uno junto á otro. Cavan, que no salía jamás sin su fiel bastón, temía la costumbre. Cuando seguía una conversación algo animada, de acompañar cada argumento de un golpe con él sobre los pequeños guijarros asilados que encontraba. Por su parte, la

media pension, sería imposible. Se viene á vivir á dos pasos del colegio, á fin de tener constantemente ante los ojos la casa que encerraba el tesoro de su corazón.

Por esto se puede calcular su desesperación cuan ó Julian mantuvo el deseo de entrar en Saint-Cyr para seguir la carrera de las armas.

Al ver las lágrimas de su abuela, Julian no tuvo valor para resistir y sacrificó su vocación.

Su abuela, que sabía lo que esta descendencia había ostentado al ardiente carácter de Julian, le conservó un profundo reconocimiento por aquel sacrificio.

Esta era su grande excusa para justificar á sus ojos y á los de los demás, la prodigalidad del aturdido joven.

—Es culpa mía, murmuraba ella; debería haberle dejado seguir su vocación y dejarle apagar el fuego de su juventud en los campos de batalla, como todos sus antepasados. Le he conservado aquí por egoísmo. No tengo valor para separarme de él. Conozco que cerrará los ojos á todas sus locuras con tal de tenerle siempre juntos.

En la época que empieza esta historia la baronesa de Maupierre-Aiguierande era una señora de sesenta y nueve años. Alta y notablemente hermosa, conservaba todavía una nobleza extraordinaria en su semblante y postura. Tenía verdaderamente un aspecto de reina. Le censuraban algunas veces tener el gesto demasiado altanero, pero había tanta bondad en su sonrisa, que hacía olvidar la rigidez habitual de su fisonomía.

Aunque había renunciado completamente al mundo desde la muerte de su hija, no había querido dispensarse de ninguna de las obligaciones que impone. Volvía escrupulosamente todas las visitas y ponía una cuidadosa atención en seguir todas las leyes de la etiqueta, que consideraba como parte de sus deberes.

En su casa conservaba el mayor orden y economía, pero de la manera mas honrada.

sion que llevan, pero que se complace en ello porque la reserva es bien auguro del éxito.

— El buque *Sachaa* llegó a Coquimbo y mas tarde a Valparaíso, conduciendo al coronel Balta y demás espaldados del Perú. Los presos fueron trasbordados al *Valparaíso*, vapor mercante inglés, y luego llevados a Talcahuano, desde cuyo punto los internaron hasta Chilán, que es pueblo cómodo, barato y sin importancia alguna.

— Se ha presentado a las cámaras de Chile una proposición para dar a los ciudadanos de todas las repúblicas hispano-americanas los derechos y privilegios de la ciudadanía chilena, y de hacer el comercio libre con todas aquellas repúblicas.

— La cosecha del trigo ha sufrido mucho, y se espera una alza en el precio de aquel artículo y de la harina. En cambio, si es cierto lo que dicen de Copiapó con fecha ya algo atrasada (1.º de octubre) se han descubierto por allí cerca unos lavaderos con tal abundancia de oro, que la hacen subir a más de cien mil millones de libras, números redondos.

Dicen del Ecuador que había llegado a Guayaquil el Sr. García Tejada, obispo electo de Pasto, el cual, preso también en Hanga, de orden del general Mosquera, logró escaparse, y pasando por Antioquia y el Chocó, llegó a Panamá, donde se embarcó para Paita y de allí para el puerto mencionado del Ecuador.

El último martes fué condenada a 15 francos la dama por el tribunal de policía de Bruselas una joven y linda pescadora por haber abofeteado en un teatro a un diputado ministerial.

La noticia a que se refería misteriosamente la *France* en su número de ayer respecto al emperador Maximiliano era la de que este había sido hecho prisionero por los jauristas, noticia comunicada de Berlín a los periódicos ingleses y que necesita confirmación.

La marina de guerra prusiana va a ser aumentada con tres fragatas blindadas de 16 cañones cada una. Actualmente consta de dos navíos blindados, uno de ellos de torres, cuatro fragatas, cuatro corbetas y veinte y tres cañoneras. Todos estos buques de vapor con 263 cañones. Además tiene tres fragatas, una corbeta, tres brigs y 40 sloops de vela con 235 cañones. La marina mercante de los Estados del norte de Alemania cuenta 1.261.000 toneladas.

El gobierno ruso ha comprado 60.000 fusiles que se cargan por la culata a las fábricas anglo-americanas. Los tropas se ejercitan activamente en el manejo de las nuevas armas.

No es cierto que el gobierno primitivo haya dado fusiles de aguja para el ejército romano. El gobierno de Bucarest por el contrario solo pensaba en reducir sus gastos militares.

Dice el presidente austriaco sacerdote que el gobierno austriaco se decidirá por la adopción del fusil Linzer, por ser el que ocasiona menores gastos.

El presidente Lincoln dice en su mensaje lo siguiente sobre el cable transatlántico:

«El completo éxito del telégrafo atlántico entre la costa de Irlanda y la provincia de Terra Nova, es un adelanto que ha sido justamente celebrado en ambos hemisferios como la inauguración de una nueva era en el progreso de la civilización. Hay motivo para creer que igual éxito obtendrá, y se alcanzará de ella aun mayores resultados, la empresa de unir los dos continentes a través del Océano Pacífico por la proyectada línea telegráfica entre Kamtschaka y las posesiones rusas de América.»

Lo que dice el presidente Johnson a las Cámaras sobre la evacuación de las tropas francesas de Méjico es bastante claro y no ha de sacar mucho al orgullo de nuestros vecinos. Hélo aquí:

«Tal era el estado de los asuntos con respecto a Méjico, cuando en 22 de noviembre último se recibió noticia oficial de París de que el emperador de Francia había decidido, algún tiempo antes, no retirar más que el primer destacamento de sus tropas en noviembre último, según lo estipulado; pero que el objeto de esta decisión era retirar de una vez todas las fuerzas en la próxima primavera. El gobierno de los Estados Unidos no ha recibido, sin embargo, ninguna noticia o intimación de semejante determinación; pero tan luego como se recibió la noticia de París se tuvo cuidado de hacer saber al emperador de Francia que aquel no consentía en ello.

«No puedo perder la esperanza de que Francia volverá a tomar en consideración el asunto, y adoptará alguna rectificación, relativa al abandono de Méjico, que está conforme en cuanto sea posible con el compromiso existente y corresponde a las justas esperanzas de los Estados Unidos. Os serán sometidos los documentos relativos a este asunto. Se cree que verificado el abandono de Méjico por las fuerzas expedicionarias, no quedará motivo para sordas diferencias entre Francia y los Estados Unidos. Las palabras del emperador y del pueblo francés hacen abrigar la esperanza de que en tal caso se renovará y restablecerá de un modo permanente la amistad tradicional que siempre ha reinado entre ambas naciones.»

Hoy recibimos por la vía de Río la Plata noticias de Chile. La *España* de Buenos Aires da cuenta de una carta escrita de Valparaíso a Santiago y publicada en los

El Comercio de Oporto habla de una conspiración desbaratada en las provincias del norte de Portugal, en virtud de la cual habían sido conducidos a Lisboa, a caída de presos, doce sargentos de caballería del nº 7. También algunos oficiales habían sido arrestados y enviados a las islas inmediatas a Portugal.

Un español distinguido que vive en Lisboa, escribe entre otras cosas lo siguiente:

«La aristocracia, dice, hablando de la portuguesa, vive holgadamente como gran los señores. Habita suntuosos palacios, da fiestas y recibe sin la ceremonia de intolerancia del *Faubourg Saint Germain*, aun cuan hoy aquí, como en París, una nobleza legitimista que vive apartada del mundo oficial.»

Los duques de Palmella, los marqueses de Viana, los condes de Peñafiel, los marqueses de la Frontera y condes de la Torre y otros cien más, obsequian a sus amigos, particularmente los terceros citados, que habitaban un magnífico palacio, amueblado con gusto, lujo y profusión, como se vé en pocas capitales de Europa.»

Luego que se acostumbren los dos pueblos hermanos a verse y trársase, y se faciliten los medios de comunicarse, muchos de los que se dirigen a las orillas del Sena, a las márgenes del Rhin ó a la nebulosa Albion, vendrán, de seguro, a pasar largas temporadas bajo este cielo despejado, en este clima suave, encontrando, entre otras muchas ventajas, la de que con el idioma del manco de León pueden entenderse y comunicarse con los que hablan el del tuerto de la *Luisada*.»

Los cuadros presentados en Valencia para concurso a la exposición de Madrid son los siguientes:

«Cervantes leyendo el manuscrito del Quijote en la cárcel a algunos vecinos de Argamasilla», por el profesor de la escuela de Bellas Artes, D. Plácido Francisco. Tres cuadritos de paisajes del profesor D. Rafael Montesinos; otro paisaje por D. Francisco Muñoz, que reproduce una «Vista del sitio del Pardo»; el «Suplicio de los Garvajales», por D. Salvador Martínez; un «Desafío de dos truqueros», y dos retratos por el Sr. Domingo; dos poesías, pintados por el Sr. Gastal y la «Batalla del Paig», por doña Isabel Pasqual. En escultura se ha presentado una estatua de yeso, de tamaño mayor que el natural, que representa «El honor patrio». Esta obra, hecha con mucha conciencia, se debe al inteligente profesor D. Francisco Molinelli.

Hoy recibimos por la vía de Río la Plata noticias de Chile. La *España* de Buenos Aires da cuenta de una carta escrita de Valparaíso a Santiago y publicada en los

periódicos de esta capital, en la que se dice:

«El contraria rie americano ultimamente llegó a este puerto en la *Lancaster*, ha dicho que el almirante Pearson ha recibido orden de su gobierno de no abordar las aguas del Callao y de intentar venir, haciendo uso de la fuerza, en el caso de que la escuadra española intente apoderarse de las Chinchorros.»

Esta noticia seguramente no es cierta, porque se hubiera sabido, de lo contrario, por la vía de Nueva York.

Dice que el comandante de la *Esmeralda*, Rebollo, había sido nombrado jefe de la escuadra aliada.

— El diplomático Lastarria es atacado por la prensa por la cuestión de Patagonia, en la cual dice la prensa chilena que ha hecho Lastarria concusiones indignas, ajenas a los derechos de Chile, y para las cuales no se hallaba autorizado.

Dice también que el ministro de Chile en Rio Janeiro había pedido esquinas al gobernador del emperador acerca de ciertas preeminencias de que disfrutaba la escuadra española.

El periódico chileno *La Patria* de Valparaíso dice lo siguiente bajo el título de descenso importante:

«Sabido es que el señor ministro de Marina ha tenido el buen humor de mencionar en su Memoria entre nuestro material de marina los mejores buques del Perú, entre ellos los dos blindados. También ha dado a entender que nuestra corbeta *Esmeralda* se halla armada con cañones rayados de 470, cosa que está en veremos, como se dice, pues ni los cañones han llegado todavía.

Emporo, al señor ministro no sabemos como se le olvidó mencionar entre nuestro material marítimo los botes submarinos, que como sub-marinos que son, se hallan desde algunos días después de echados al agua, en el fondo del mar, uno de ellos con todos sus tripulantes dentro, esperando quizás el regreso de los españoles.»

La prensa chilena pide que se manden tropas a las fronteras de Arancó, pues vuelve a agitarse la cuestión de Orelío I. *La Patria* ha publicado un escrito sumamente alarmante en el cual se ven estampadas estas palabras:

«Orelío y sus huestes francesas han atravesado ya las pampas de Patagonia, y estarán esperando que se mejore un poco los caminos de la Cordillera para hacer por el norte de Villa Rica su entrada a la Araucanía, si no es que a la fecha han pasado ya la Cordillera.»

— En Cobija (Bolivia) se ha desarrollado el tifus con bastante violencia. Una visita de sus terribles estragos. Emigraba de esa población multitud de familias.

— Lo mismo en el Perú que en Chile siguen hostilizando a los españoles que se naturalizaron, amenazándoles con que al renovarse la guerra, ellos serán los primeros soldados que marchen a

combatir bajo los pabellones aliados contra las armas de España.

— La corona poética hecha en Buenos Aires, en honor de nuestros marinos está ya impresa y se regalará un ejemplar a cada uno de los individuos que han estado en la escuadra del Pacífico. Los ejemplares destinados a los jefes y oficiales están impresos en buen papel y tienen el retrato del general Méndez Nuñez. Los de las demás clases son de papel algo más inferior y van adornados con los retratos del general y de los comandantes de los buques que se hallaron en los sucesos del Pacífico.

El *Times* se declara partidario de que el imperio otomano ceda la isla de Candia a Grecia. Aun cuando este resultado añade, pueda dar lugar a movimientos parecidos en la Tesalia y en el Epiro, la Turquía no debe vacilar un solo instante en seguir el ejemplo de la Inglaterra desprendiéndose de las islas Jónicas. Si no lo hace, se desangrará más y más y proporcionará a la Rusia una ocasión favorableísima de dar un golpe terrible al imperio de Oriente.

El 18 terminó en Cartagena la elección de los 21 concejales en reemplazo de los elegidos anteriormente, que habían renunciado.

Ha llegado al puerto de Alicante e bertran de nuestra marina de guerra Alcedo.

Por el gobernador de Valencia se han dictado varias disposiciones para que se introduzcan en la cárcel de Serranos de aquella ciudad ciertas prevenciones encaminadas a evitar los intentos de fuga que con repicación se venían poniendo en práctica por los detenidos en dicha prisión.

En virtud a la prolongada sequía, que tales perjuicios causa a la agricultura y tiene paralizados numerosos brazos, varios labradores de Málaga se han reunido y sostienen una novena de rogativa a Ntra. Sra. de la Victoria; además se proponen, si aun así no obtienen los beneficios de la lluvia, promover rogativas públicas con una procesión solemne, como otras veces se ha verificado.

Aprobado ya de un modo definitivo el expediente para la construcción de un hospital en el paseo de Reding, de Málaga, en virtud del donativo hecho por las hijas del doctor Noble, ha sido ya desliniado el terreno que ha de ocupar y muy pronto empezarán las obras.

Dice un diario valenciano de ayer:

«Ayer apareció encapotado el cielo, que cubrían espesos nubarrones, mas no por ello disminuyó el calor que se siente en nuestra ciudad, impropio de la estación, y que deseamos cese a favor de las lluvias.»

dame de Maupierre que desconfiaba, y con razón, de los huéspedes que su nieto le traía muy a menudo y de improviso.

— Marcelo Cavan, uno de mis camaradas de taller, de quien os he hablado muchas veces. Ya sé, abuela, abuela, un jóven escultor de mucho mérito.

— Un artista en fin, murmuró Mad. de Maupierre con un profundo suspiro que no demuestra la mayor consideración por este título.

— Sí, abuela. Un pobre jóven que tiene mucho valor y talento y que trabaja asiduamente en vez de pasar el tiempo haciendo tonterías con su nieto.

— Lo uno no impide para lo otro, dijo la baronesa. Tú sabes que no amo mucho tus camaradas de taller, con sus cigarros, sus trajes raros y sus historias del otro mundo.

Julian bajó la cabeza sonriendo.

— Hé ahí una sonrisa de mal agüero, dijo la baronesa que conocía los juegos de la fisonomía de su nieto. Estoy segura que tu amigo... En fin no importa. ¿Cuánto tiempo va a estar con nosotros?

— ¡Pardiez, abuela, hasta su completo restablecimiento, si lo permitis!

— ¡Cómo! ¿Está enfermo?

— Jugando con un amigo, ha tropezado su brazo con la punta de una espada.

— Es decir, que se ha batido... ¡Será algún maestro a cabezal! ¡Dios mio! ¡Dios mio! Es preciso, ante todo, cuidarle... ¿Por qué no me lo has dicho antes? ¿Es grave su herida?

— No, abuela, respondió Julian significando a la baronesa, que marchaba con paso más rápido de lo que se hubiera esperado de su edad.

— Al menos espero, amigo mío, que no te habrás mezclado en ese desgraciado lance?

— Ay de mí, dijo Julian bajando la cabeza con aire de contrición.

— ¿Has sido su testigo?

— No.

— Entonces... Dios mio... Dios mío...

— Te has bautizado también!

— Sí, anuncia, respondió Julian; pero han partido de mí todas las ofensas, añadió con viveza.

— Desgraciado niño exclamó la baronesa deteniéndose. ¿Quieres hacerme infartir? ¿No has pensado en tu pobre abuela, que no tiene más que á ti en el mundo? Al menos, no estás herido?

— Ni un arañazo, abuela, dijo Julian besándose la mano.

— ¡Dios mio! ¡Dios mio!... repitió la señora.

Y apoyando la cabeza en el hombro de su nieto, lloró amargamente.

— Vamos, abuela, vamos, replicó Julian afectado por aquel dolor silencioso y profundo; no llores así. Soy un aturdido, un loco, y me batiaría de buena gana por castigarme de la pena que os he causado.

— Reféreme cómo ha sucedido, dijo Mad. de Maupierre enjugando sus lágrimas.

— Apenas salía de las puertas de... la estación, empezó Julian con tono trágico, monté en el break, y mi groom.

— Julian!

— Es preciso alegraros un poco, abuela, pero ya que estais tan severa, os hablaré en prosa como el buen Mr. Jourdain.

Y el aturdido se puso a contar su cuestión con Marcelo de un modo tan alegre y tan cómico, que su abuela no pudo evitar el reírse a pesar del temor que acaba de experimentar. A medida que Julian avanzaba en su relato, se veía pintarse en el semblante de la baronesa una singular mezcla de tristeza y de alegría, de temor y de orgullo maternal. Temblando al solo pensamiento del riesgo que había corrido su Benjamín, no podía evitar enorgullecerse de su valor, talento y verbosidad alegre y encantadora.

Mientras que la abuela y el nieto hablaban así en la antecámara, Marcelo hacia, como vulgarmente se dice, mala sangre.

Nada es perfecto en este mundo y Marcelo no lo era más que cualquier otro. A sus espléndidas cualidades unía algunos defectos que provenían, sobre todo, precisamente de las pruebas por las que hasta entonces había pasado su juventud pobre y laboriosa y su corazón herido continuamente por los sueños de una imaginación ardiente y las duras lecciones de la vida.

Su cuerpo debilitado antes por muchas privaciones, sobreexcitado continuamente por el ardor del trabajo y de la inspiración, tenía esa predisposición nerviosa común a todos los que trabajan con la imaginación. Aunque su herida fuese seria, la fiebre no tardó en declararse.

Conservando un profundo reconocimiento al cariño que le manifestaba Julian, la naturaleza orgullosa y energica

del jóven escultor se rebelaba a la idea de la compasión a que creía haber cedido aquél, en el momento de invitarle a ir al castillo de Samoncourt.

El recibimiento que hizo a Mad. de Maupierre se resintió algo de estas disposiciones. Por no parecer adulador, por no aparentar que mendigaba la hospitalidad que le concedían, Marcelo se manifestó áspero y duro.

Demostrando a Mad. de Maupierre el respeto que la baronesa no podía dejar de inspirar, la respondió él a tres veces con la torpeza y tirantez habituales a las personas susceptibles. Por otra parte, es preciso confesar que la larga barba, los cabellos en desorden, el estrecho traje y la estirada fisonomía de Marcelo, no eran muy apropiados para impresionar favorablemente a primera vista a la barones

TERCERA EDICION.

Desde que por efecto del cambio de litas se ha establecido la circulación general del metallico, circular por Madrid una moneda falsa de todas clases.

El *Diario Oficial* de Lisboa publica un bando del gobernador de la capital,conde de Cavaleiros, dando gracias al pueblo, á la muchedumbre y á la prensa, por la conducta cortés y caballerosa que han observado todos durante la estancia de la familia real de España.

Las noticias del Brasil recibidas por la vía de Lisboa son interesantes. El marqués de Caxias había llegado al ejército aliado y tomado el mando general del mismo, decidido a proseguir las operaciones militares contra el Paraguay. El emperador había concedido libertad á muchos esclavos que se habían apresurado á alistarse en los diferentes cuerpos del ejército. Después de este noble ejemplo, añade un periódico portugués, se supone que la esclavitud en el Brasil no podrá continuar mucho tiempo.

Anoche estuvieron á despedir en la estación del Mediterráneo al Sr. Casal Riveiro los ministros de Estado y Fomento, los directores de Instrucción y Obras públicas, el duque de Alba, el barón de Hortega que acompaña al ministro portugués, y el representante de Lisboa en Madrid.

El diputado por Salamanca, Sr. Terrezo, ha salido para Lisboa donde piensa pasar el invierno con su familia. Son muchas las personas que se proponen aprovechar las facilidades de comunicación con aquella capital.

Ha salido para Bilbao el Sr. D. Cipriano Montesinos, director que faé de Obras públicas.

El inspector general de caminos, don José Gómez Ortega, debe salir de un día á otro á visitar las obras públicas de la provincia de Almería.

Han traído desde Murcia á Madrid, con objeto de enviarlo á la exposición de París, un cerdo que es casi un fénomeno por su desarrollo, puesto que pesa 38 arrobas y mide desde la cabeza al rabo doce cuartas y trece y media de circunferencia, medido por el vientre. Ayer se hallaba depositado en los docks, donde muchas personas fueron á verle.

Anoche se vió el teatro del Circo mas concurrendo que de ordinario en la temporada presente, que, dicho sea de paso, es bien poco favorable para las empresas teatrales en general, con motivo de ponerse en escena la comedia de magia titulada *La pata de cabra*, en cuya ejecución fué muy aplaudido el Sr. Fernández, que improvisó unas cómicas seguidillas y sacó todo el partido posible de su papel.

El Excmo. señor rector de la universidad Central conferirá mañana en el Paraninfo de la misma la investidura de doctor en derecho civil y canónico, al licenciado D. Pedro Morera y Carol, presbítero, siendo padrino el señor doctor D. Miguel Vilamala Boschetti, presbítero y secretario del señor arzobispo Claret.

Los periódicos franceses de más intimas relaciones con su gobierno, dan por diferido el viaje de la emperatriz á Roma.

Se ha desmentido la noticia de la prisión del jefe de los fenianos Stéphen, cerca de Willich.

Nuestro corresponsal en París nos anuncia á última hora que el gobierno francés crece completamente falsa la noticia de la prisión del emperador Maximiliano en Méjico.

Todas las correspondencias de Washington dicen que los ultraradicales continúan en su intento de residenciar á Mr. Johnson, pero que la mayoría del Congreso se opondrá decididamente á un acto que califica de imprudente y que podría producir funestos resultados. Pero al mismo tiempo es cosa también resuelta qu' se nombrará una comisión de vigilancia para investigar y tomar nota de todos los actos del presidente para dar cuenta de ellos al Congreso en tiempo oportuno.

El telégrafo nos ha anunciado la elección del Sr. Mari para presidente del Congreso italiano. La extrema izquierda presentaba candidato al Sr. Crispi y la fracción mas moderada á Mr. Lanza.

El Sr. Rattazzi no ha querido presentarse candidato.

Mañana, sábado, volverán á presentarse unidas en la escena del teatro de Jovellanos las Sras. Díez y Lamadrid. La función se compondrá del drama *Amor de Madre*, en que tanto se distinguen ambas, y la comedia *El Soberano de mi tío*, estrenada hace pocos días.

El ejercicio activo del reino de Italia va á ser reducido á 175,000 hombres.

Los diarios de Nueva-York traen la reseña de la primera sesión del Senado en Washington celebrada el 3. En esta sesión el senador Chandler, del Michigan, propuso una resolución pidiendo al presidente las explicaciones siguientes:

«Ha ejecutado el emperador de los franceses la promesa que había hecho de retirar de Méjico una tercera parte de las tropas francesas en el mes de noviembre? ¿Ha retirado una parte cualquiera de esas tropas? En el caso de que

las tropas no hayan sido retiradas, ¿ha dado explicación de su conducta? ¿Qué medidas ha adoptado el gobierno para obtener que se realice la promesa hecha por el emperador?»

El Sr. Summer se opuso á esta resolución, que no fué tomada en consideración.

Las noticias acerca de la salud de la emperatriz Carlota siguen siendo poco satisfactorias. Se activan los preparativos en el célebre establecimiento de Pradojor (Canton de Neufchâtel, en Suiza) donde han resuelto los médicos que se traslada, y donde será instalada S. M. con algunas personas de su familia, en el cuerpo principal del edificio.

Los Sres. de Ochoa ofrecieron el miércoles á sus amigos en concierto en que tomó parte la señorita Carrillo. Entre los asistentes estuvieron: el ministro portugués Sr. Casal Riveiro, acompañado de varios de nuestros hombres políticos más importantes; los Sres. Catalina (D. Severo), Valera, marqués de Gacela, Irazo, Altuna, marqués de las Encarnaciones, Carrero, Lizarro; distinguido escritor y jurisconsulto americano, Benigno y otra multitud de personas.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en París la siguiente carta:

París, 19 de diciembre.

En la conferencia celebrada entre el Sr. Tonello y el Sumo Pontífice no se ha cambiado una sola frase política ni relativa á la misión que dicho señor ha llevado á Roma.

Tampoco se sabe hasta ahora que el Sr. de Sartiges haya gestionado nada; al menos nada se ha dicho; pero sin embargo es cosa resuelta que la emperatriz embarcará el 26 en Toulon para ir á Roma. La emperatriz hace un viaje oficial y no va de incógnito como se había creido; y ya han salido de aquí los carriages y la servidumbre que debe tener en aquella ciudad.

A pesar de que realmente existe como digo á Vds. alguna tiranía, hoy por hoy, entre las cortes de Roma y París, existe aquí la confianza mas completa, no solo respecto á la tranquilidad de los Estados Pontificios, cuya guarnición bastaría para ahogar cualquier acto revolucionario que partiera del interior, sino también respecto á que el Sumo Pontífice no abandonará sus Estados. Hoy por hoy Victor Manuel es bastante poderoso para apagar cualquiera intención que partiera de fuera de aquellos Estados y se le creé animado de ideas conciliadoras respecto á la Santa Sede; de modo que no hay por el momento recelo respecto á la situación del padre de los fieles.

Según la estadística médica formada de real orden por una comisión facultativa, presidida por D. José Rodríguez Benavides, resulta, que en la provincia de Madrid existen 710 facultativos, de los que 467 ejercen su profesión libremente y 243 son titulares. Del total de facultativos, 120 son doctores en medicina y cirugía, 284 licenciados en la misma facultad, 6 licenciados solamente en medicina, 47 cirujanos de segunda clase, 143 de tercera, 74 ministranentes, 31 practicantes y 24 porteros. Los doctores en farmacia son 42 y los licenciados 143. Hay además 131 veterinarios de primera clase, 37 de segunda y 146 herradores.

Anoche se representó en el teatro Real la ópera *Montchi e Capuleti* en la que fueron aplaudidas y llamadas á la escena después del duo de tiple y contralto, las Sras. Soñeri y Biancolini que lo interpretaron. También fué aplaudida la señorita Carrillo que en los intermedios tocó magistralmente varias piezas en el piano.

Una de las obras municipales que con más ímpetu reclaman la higiene y la salubridad pública, es, á juicio de un suscriptor á nuestro periódico, la del cerramiento de la alcantarilla general de aguas sucias de Lavapiés, en el barrio de La Peñuelas, en el cual es inmediata á la escuela de aquel arroyo se han construido numerosas casas de vecindad y establecimientos importantes industrias.

Anoche se verificó la comida con que obsequió á algunos de sus amigos el conocido escritor D. Félix de Bona. Entre los invitados estaban los Sres. Morales Lemus, conde de Pozos Dulces, Camejo, Echevarría, Ortega, Azcárate, y Angulo Heredia (D. José Miguel), enviados por la isla de Cuba para representarla en la comisión de reforma política y administrativa de las provincias de Ultramar; los Sres. Acosta, Ruiz, Belvís y Quiñones, comisionados para el mismo objeto por Puerto-Rico, y algunos otros distinguidos americanos, entre los que recordamos á los Sres. Vallin (D. Constantino), Angulo Heredia (D. Antonio) y Bernál. Entre los asistentes peninsulares figuraban los Sres. Figuerola, Pastor D. Luis María), Echegaray, Madrazo, San Romá, Martí y Prendergast y Bona (D. Javier).

Casi todos los mencionados señores pronunciaron oportunos brindis y elocuentes discursos, haciendo votos por la prosperidad de las Antillas y por que se estrechen los vínculos de fraternidad que une á los españoles de ambos hemisferios, por medio del progreso y de la armonía de intereses, realizándose el bien común sobre la base de la justicia.

La acera que parte de los Docks y concluye en el kiosko que hay junto al paseo de Atocha, necesita que se prolongue un poco para que cruzando la carretera sirva para el mejor paso, especialmente en los días de lluvia, de la-

vecinos de este barrio que no dulan sa- rán a entoldos en su petición.

Ayer verificó una de sus reuniones el consejo de señoras que componen la junta directiva del hospital de cigareras, asistiendo al acto los jefes de la fábrica de tabacos y el Sr. D. Vicente López y López de Lerena, encargado de la fundación y dirección del hospital, el cual leyó una Memoria acerca del mismo establecimiento.

Hoy recibimos por la vía ordinaria los siguientes despachos telegráficos:

Berlín, 19.

La Cámara de diputados ha adoptado en la sesión de esta noche el proyecto de ley sobre la situación legal de las sociedades cooperativas tal y como ha sido modificado por la comisión. La Cámara ha rechazado el derecho de autorización pedido por el gobierno.

La *Gaceta de Alemania del Norte* dice que habiendo empezado a trabajar el presidente del Consejo todo el dia, los medios le han aconsejado que cuide de su salud y especialmente q' o disminuya sus recepciones. El conde de Bismarck, cediendo á estos consejos ha encargado al Sr. de Savigny la dirección de las conferencias para la constitución federal y al sub-secretario de Estado Sr. de Thiel la recepción de los miembros del cuerpo diplomático.

La constitución de la nueva confederación del Norte se dividirá en 12 capítulos y 69 artículos.

Se nombrará un Parlamento definitivo por la vía de la elección directa y el sufragio universal. Los miembros de este Parlamento no gozarán pension de ninguna clase. Los funcionarios públicos no podrán formar parte de él. La Constitución determinada por los diferentes gobiernos que forman la confederación tendrá la forma de un tratado.

Viena, 18.

Han llegado aquí los delegados de Prusia, para las negociaciones relativas al tratado de comercio entre Prusia y Austria.

Agram, 18.

La Dieta de Croacia ha ado todo hoy las tres proposiciones siguientes contenidas en el proyecto de mensaje: 1.^a La autonomía del reino tri-unitario será la basa invariable en las relaciones de derecho público. 2.^a El reino tri-unitario no tiene derecho ni deber, ni vía legal alguna para entrar en la dieta húngara. 3.^a El reino tri-unitario está en virtud de su derecho público, obligado á ponderoso para apagar cualquiera intención que partiera de fuera de aquellos Estados y se le crea animado de ideas conciliadoras respecto á la Santa Sede; relativamente á su autonomía.

Berlín, 18.

El rey y el príncipe real de Sajonia partirán mañana para Dresden.

Roma, 17.

El Papa ha ido esta mañana á visitar al rey de Baviera y después á la iglesia de Capuchinos.

Ha llegado el conde de Sartiges.

Marsella, 17.

Cártama de Roma del 16 dicen que el Papa ha renunciado á su viaje á Civitavecchia.

Cuatro compañías de la legión romana han sido enviadas á este puerto.

Cuatro compañías de zuavos y del primer regimiento de infantería indígena están de guardia en Viterbo.

El teniente coronel de artillería con los zuavos está en el fuerte de San Angelo.

En ninguna parte se ha alterado la tranquilidad.

El comité clandestino induce á los romanos á la moderación.

San Petersburgo, 17.

El gobernador general de Lituania, al recibir á la nobleza de Wilna, ha declarado que no se cambiará el sistema administrativo, como la malevolencia ha hecho creer; pero que se ejercerán puntualmente todas las órdenes y medidas que adopte el emperador para las provincias del Oeste.

Atenes, 18.

Un buque inglés ha llegado al Pireo con muchas familias candidatas que pudieron escapar en el á pesar del bloqueo. Con este motivo ha habido demostraciones de entusiasmo delante del palacio de la embajada inglesa.

Mustafá Bajá avanza contra Selimno y Kixamos.

Nueva-York, 8.

Se ha presentado al Congreso un proyecto de ley con objeto de dar á los Estados del Sur gobiernos territoriales.

La legislatura de Alabama ha rechazado la enmienda de la Constitución.

La ejecución de los condenados fenianos en el Canadá se ha suspendido hasta el 13 de marzo.

San Petersburgo, 18.

En virtud de una declaración que ha mediado entre los gobiernos de Rusia e Italia quedan reconocidos en ambos Estados los derechos de las diferentes sociedades mercantiles á excepción de las de seguros.

El periódico *Golos* ha sido suspendido por dos meses después de sufrir tres advertencias.

Ha hecho dimisión el gobernador del Banco Sr. Stieglitz que quería al frente de los asuntos de crédito en el ministerio de Hacienda.

Turín, 18.

El Sr. Cassinis, ministro de Justicia que fué, ha muerto subitamente.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2,803 fanegas de trigo, á 5'472 escudos la fanega, y la que ha

Ha regresado á Madrid el señor duque de la Torre, que hace unos cuantos días salió de cada rincón.

El señor ministro de Hacienda ha sido agraciado con la gran cruz portuguesa de Villavicosa. Creemos que ésta distinción es como la concedida á los señores Calonge y Orozco y algunas otras, son consecuencia del último tratado celebrado hace pocos meses con Portugal.

Dicen que en todo el mes de enero próximo pasará á Portugal el director de Aduanas de España para acordar con el de aquél país las bases de un convenio relativo á dicho ramo.

La casa Fould y compañía, de París, ha entregado ya en el Tesoro el importe de la garantía estipulada en el contrato celebrado con el señor ministro de Hacienda, y mañana quedará constituida en la caja de Depósitos.

El gobierno ha vuelto á fijar preferentemente su atención en la cuestión relativa á auxilios solicitados por las empresas de ferrocarriles, asunto que quedó sin terminar á causa del viaje de la corte á Lisboa.

Los médicos que han ingresado lo último en el cuerpo general de la armada, han sido destinados á los puntos y buques siguientes:

—A la Villa de Madrid, que está en Cádiz, D. Rafael Moreno de Toro.

—Al apostadero del Ferrol, el señor Huervo.

—I apostadero de Filipinas, D. José Bostelo.

—Al apostadero de la Habana, D. Victor Tuñón.

—A la *Resolución*, que está en Cartagena, D. Emilio Alvarez y Peralta.

En la sesión celebrada por la junta superior de ventas de bienes nacionales en el dia de hoy, se han adjudicado 2,423 fincas, que salieron á subasta en la cantidad de 15,918,963 rs., y han sido rematadas en la de 34,631,209 rs.; resultando por consiguiente un diferencia á favor del Tesoro de 18,742,233 rs.

En la misma junta se han aprobado reediciones de canas por valor de 724,576.

Los diputados por Ciudad-Real, señores Peñuelas, Sanchez Milla y Rivas, han tomado la iniciativa para dar en el teatro Real una función á beneficio de las familias de las víctimas del siniestro de Daimiel. El Sr. Velasco se ha prestado con la mayor deferencia á tan caritativo objeto, lo mismo que los artistas, algunos de los cuales se manifiestan dispuestos á contribuir á que tenga éxito.

Van á colocarse en el paseo de las Delicias ocho faroles de alumbrado de aceite que lucirán por primera vez la Noche Buena.

En la casa de socorro del 3.^º distrito existe un niño de corta edad que se encuentra extraviado, y que no sabe decir su nombre ni quiénes son sus padres.

El

PRECIOS DE CEREALES.

Poblaciones.	Trigo.	Cebada.	Maiz.
Sevilla 19.	52 á 62	34	35
Córdoba 19.	50	27	
Carl. 18...	54 á 55	23	
Málaga 17.	63 á 67	33 á 34	42 á 43
Vallad. 20.	44 á 46	23 á 24	
Murcia 19.	47 á 60	24 á 25	28 á 33
Badajoz 18	40 á 45	30 á 32	
Granada 19	44 á 54	31 á 34	30 á 38
Alicante 18.	50 á 51	104	
Cáceres 18	39 á 45	30 á 31	
Jerez 17...	37 á 62	34 á 36	42 á 44
Lucena 17.	46 á 53	28 á 30	
León 18...	42 á 54	27 á 29	
Zaragoza 20.	18	7 á 8	8
Jen 17...	57 á 62	34 á 36	

MERCADOS ESTRANJEROS.

París, 18.—La tendencia del trigo es firme en los mercados de los departamentos, y las no iclas de alta dominan hoy en el correo. Sin embargo la concurrencia de cereales es menos numerosa que la última semana.

Las importaciones de trigo en Marsella no responden a la esperanza general.

Londres, 17.—El mercado de hoy se encuentra animado y provisto con abundancia. El precio del trigo ha tenido un alza de 1 schelling (4 rs. 75 cént.) la harina se sostiene con firmeza; la cebada en baja; la avena, los guisantes y las habas sin variación.

Liverpool, 18.—Los precios en el mercado de hoy se sostienen con firmeza; la demanda para el trigo y la harina ha mejorado, pero sin embargo las transacciones son cortas.

El Havre, 15.—El mercado ha estado menos aprovisionado, debido sin duda a la abundante lluvia y al mal estado de los caminos.

No había mas que 521 sacos de trigo que se han vendido pronto al precio medio de 67 francos 18 cént., ó sea con un alza de 50 cént. por 200 kilogramos.

DIARIO DE MADRID.

Santo del dia 22.—San Demetrio, mártir.—Temporada.

Cuadros.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de San Sebastián, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde procesión y reserva.—Continúa la novena de la Virgen de la O en la parroquia de San Luis, y predicará en la misa mayor D. Miguel Martínez, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Basilio Sanchez Grande.—Se practicarán los ejercicios de costumbre al anochecer en San Ignacio, Italianos y oratorios.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés, ó la de la Piedad en San Millán.

ANUNCIOS.

GRAN OCASIÓN.

Se arrienda una magnífica habitación compuesta de todo el piso principal de una casa nueva, con veinte piezas y galería de cristales y de un piso bajo con agua abundante, cuarto de baño, cochera para cinco carruajes, cuadra para otros tantos caballos, pajar, guadarnés y habitaciones para los criados.

También se alquilan el principal y bajo separados.

Darán razón en la calle del Rubio, número 23, portería.

EN LA TARDE DEL DIA 20 DEL corriente se ha extraviado en el parque del Retiro la primera parte del billete n.º 13,649. Se suplica a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la calle de la Greda, 18, tienda. Se han tomado todas las precauciones para que no se pague.—1

MANTECADOS LEGITIMAS DE Astorga á 4 rs. docena.

Mantecados de Castilla á 10 cuartos.

Almendras y avellanas tostadas diariamente, superior calidad.

Vinos y licores del reino y extranjeros a precios arreglados.

Acetunas, pasas, dátiles y conservas. Salchichón de Vich, queso de Holanda y todo lo perteneciente a esta clase de establecimientos, en abundancia y con estimo.

Olivos, 2, pastelería. Horas de despacho: Todos los días hasta las doce de la noche.

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.—En el gran almacén de esta sociedad, calle de Tetuán, n.º 3, hallarán los aficionados a lo bueno un abundante surtido de los ricos vinos Chateau, Chamarín, Moscatel, Alvillo, Blanco y Aliante, todos ellos muy apropiados para regalar y celebrar pascuas.

En el mismo almacén siguen expidiéndose los acreditados vinos de Valdepeñas, que tanta aceptación tienen entre los numerosos parroquianos de dicho establecimiento.—6

EL QUE SE HAYA ENCONTRADO un perro blanco, de casta americana, con un cordón de seda carnes y collar con dos cascabeles, que se extravió anoche en la Corredora Alta de San Pablo, se servirá entregarlo en el cuarto tercero del 43 duplicado de la calle del Rubio y sole gratificará.—1

LA VINICOLA DE ESPAÑA, PLAZA del Angel, n.º 6. Se vende a la clase de vinos y licores del reino y extranjeros, superiores, llevando los pedidos a domicilio.—5

EN LA CALLE DE ATOCHA, NÚMERO 20, y Mesón de Paredes, número 14, tiendas de ultramarinos, se ha recibido un gran surtido de almibares de Vitoria. Ha cajas y tarritos de todas las esencias y tamaños.—3

DESPACHO DE COKE DEL GAS DE Diego Diaz.—Calle de la Farmacia, 1, esquina a la de Fuencarral. Coke de superior calidad con astillas para encender, á 13 rs. quintal. Carbon de encina de superior calidad á 6 1/2 rs. arroba. Círculo de encina á 3 rs. Se garantizan la calidad y el peso.—1

LA PERSONA QUE QUIERA VISITAR en compañía de dos señoras, con tranquilidad y bien cui lado, puede dirigirse a la calle del Espíritu Santo, 33, segundo derecho.—1

MAZAPAN DE TOLEDO DE LA viuda de Martín, á 8 rs. libra. Carreras, 22, estrecha, próximo á la de Atocha.—2

ALMONEDA.—CON GRAN REBAJA ya precios fijos se vende un precioso reloj cuadro esferas, cama, dos jarrones de cortinas seda azul, dos aparadores de comedor, algunos otros objetos y 300 botellas vino de Burdeos. Duque de Alba, 15.—2

GABINETE.—SE CEDE UNO CON Galcoba, hermosas luces y esmerado trato. Preciados, 59, segundo.—1

SE CEDEN DOS GABINETES CON Schimeneas. Bordadores, 7, segundo izquierda dan razón.—1

EL DESPACHO DE LECHE DE leche por el propio ganadero que estaba en la puebla de Alcalá, se encuentra en la calle del Arenal esquina á la de Bordadores, donde se espande pura á 10 cuartos cuartillo.—2

MUSICA.

En el almacén de C. MARTIN, Correo, 4, se venden las obras de la pianista

TERESA CARREÑO.

Comprando una de ellas, se regala su retrato, que suelto se vende á 4 rs.

REGALO MUSICAL.

Álbum de bailes para piano por M. P. de OCAL; consta de polka, polka-mazurka, wals y habaneras, son de fácil ejecución y se vende á 12 rs.—3

MONTEPIO UNIVERSAL.

Se compran pólizas de la corriente liquidación. Información, Carmen, 4, principal izquierda de 10 á 1 de la tarde.—3

PROPIOS PARA REGALOS DE NAVIDAD.—En Garbancito bajo, calle de Pinto, n.º 6, el cosechero D. Antonio del Moral tiene para su venta riego vieno añaño moscatel á 6 rs. botella; se advierte que están lacradas.—1

SABANONES.—DESAPARECEN Stan pronto como se les dá una ó dos unturas de nuestra Agua reguladora, segun está probado en cinco años de uso. Hortaleza, num. 9, Dr. García.—1

FÁBRICA DE SOMBREROS DE PEREZ, OFICIAL QUE HA SIDO DE AIMABLE Y BEIRAS.

Calle de la Aduana, 8. Gran rebaja en sombreros de copa. Clase superior, los de 80 rs. á 70. 1.ª clase, ó sea los de 70 á 60. 2.ª clase, ó sea los de 60 á 50. Hongos de 30, 40, 50 y 55 rs.

TRES OBJETOS DE REGALO. Se regala un tintero, un cortapuntas y un bolsillo al que compre una caja de papel con 100 cartas, 100 sobres, lacre, plumas, oblaes, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, cola de boca y una falsilla. ¡Todo 16 rs.! Resmillas de 250 cartas y 200 sobre en 20 rs. Almacén de papel plazuela de Matute, n.º 10, en la misma parroquia, Madrid.—2

LECONS ET VERSIONS D'ESPAGNOOL, français, etc., etc. Directeur monseigneur André Dinelli.—Preciados, 23 principal.—5

LECHE DE LAS NAVAS Y AVILA. Despachos: Visitacion, 9; Montral, Passage de Murga; Mayor, travesía del Arenal. Puestos: Plaza de Santa Cruz y Plaza de Bilbao. Se venden cantarillas.—2

FORZOSA LIQUIDACION.—LANIllas, 2 1/2, 3 y 3 1/2 rs.; drogués 7 y 9; tarinias, 3 y 3 1/2; indias, 2 y 2 1/2; madapolana y percal blanco, 2, 2 1/2 y 3; chales lana dulce, de 40 y 70; pañuelos ana, desde 9 hasta 40; cainicetas puntillistas, desde 5 hasta 12. Postas, 32, al lado del portal de la Virgen.—1

PETROLEO.—MAGDALENA, 28, tienda, á 2 rs. cuartillo, y de cuatro en adelante á 16 cuartos.—7

SE HACE ALMONEDA POR OCHO días de sillerías guarnecidas de repas, marquesitas, illos de despacho, sillerías con asiento de juncos y sillerías de negral con asientos de junquillo. Calle de Isabel la Católica, n.º 5, pral. izquierda.—1

SE HA RECIBIDO UN VARIADO SURTIDO DE GLASES Y GROSOS DESDE 16 DE LOS EN ADELANTE. VILLA Y CORTE DE MADRID, Carrera de San Gerónimo, n.º 16.

REVOLVERS GARANTIZADOS Ry probados en el banco de pruebas á precios fijos de fábrica. Plaza Mayor, número 1, rincón.—2

ALMONEDA DE TODOS LOS MUEBLES de casa, armarios, jardinerías, sillerías y demás enseres, de diez á cuatro. Calle de Hernán-Certés, n.º 13 y 17, rincón.—1

BALSAMO ANTIREUMÁTICO DE Surinam.—Único remedio seguro de los conocidos hasta el día, para la curación radical del reuma agudo ó crónico, articular ó muscular. Se vende en la botica de la calle del Leon, num. 13.

DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CÁMARA. Carreteras, 7, principal.

NOTICIA MUY INTERESANTE para la humanidad.—En la provincia de Santander, pueblo de Puente-Viesgo, se ha descubierto un abundante manantial de aguas termales, el cual, del antiguo establecimiento de baños, hoy propietario del referido Puente-Viesgo, solo dista sesenta metros.

Siendo de primera necesidad en las aguas termales hacer frente á las menores impresiones del frío, proporcionando á la vez el mayor número de comodidades posibles, este nuevo y rico manantial, en mucho mejores condiciones que el antiguo, por su situación topográfica y fonda muy inmediata, reunirá en breve cuanto pueda apetecer el delicado gusto del bañista, atendidas las facultades del propietario y los buenísimos deseos de que se halla animado.

El pueblo de Puente-Viesgo está de enhorabuena, porque está llamado á ser uno de los mejores de la provincia.—6

CARBARZOS FINOS DE FUENGIROSA, desde 46 rs. arroba en adelante. Hay además un gran surtido de pasas de Málaga superiores en cajas de arroba, media y cuartilla; barriales de aceitunas de 4 á 12 rs.; higos de Málaga en cajas de 1/2 arroba 14 rs., id. de cuartilla 7 rs. Depósito, calle de Silva, número 43, esquina á la de la Estrella, lonja.—1

COMBREROS DE COPA SUPERIOR. Sres 64 rs.; primera clase 50, y segunda clase 40. Jacometrezo, 82, casa de Rica.—2

ALMONEDA DE MUEBLES DE Aljou de una á cuatro de la tarde. Calle de Leganitos, n.º 10, sastrería, dando razón; no se admite prenderlos.—2

EL VINO AÑEJO DE YUNQUERA provincia de Guadalajara, elaborado con esmero y conservado en envases de maderas, se vende á 5 rs. botella en la bodega inglesa, calle de las Fiestas, números 19 y 21; en casa del Sr. Piñeiro, calle de San Gerónimo, n.º 29, tienda, y en la del Sr. Piñeiro, calle del Arenal número 28. Se abonará un real por las botellas vacías, siempre que sean las mismas las que se devuelvan.—2

EN LA CALLE DE SAN MIGUEL 19, principal izquierda, se vende un hermoso vestido blanco y manto de corte que también puede servir para imagen. Está sin estrenar. Se vende repa igualmente.—2

SE VENDEN DOS ESCRIBANIAS Numerarias de propiedad particular, la una en la villa de Torrijos, partido judicial del mismo nombre, audiencia de Madrid, y la otra en la villa de Elche, partido judicial del mismo nombre, audiencia de Valencia. Dirigirse á D. José Montal, notario de dicha ciudad, Salicres, 21, principal.—1

ALMONEDA DE MUEBLES.—Madera baya 11 principal derecha.

ACEITE MINERAL REFINADO A 16 cuartos cuartillo; calle de Jardines, número 10, tienda.—2

EN LA ACREDITADA PASTELERÍA y confitería de la plazuela del Angel, n.º 14, se acaba de recibir una abundante remesa de ricos mazapanes de Toledo. También encontrarán sus numerosos favorecedores una gran variedad de esquisitos dulces y turrones.—3

SEIS RETRATOS 24 REALES, INMEJORABLES.—Visitacion; 1, galería, esquina á la calle del Príncipe.

TURRON Y PELADILLAS DE JI-JI tono de Luis Mira, proveedor de sus majestades y altezas.—El despacho que tenía en la Carrera de San Gerónimo, n.º 9, frente á la casa de Lhardy, se ha trasladado á los Cuatro Calles, local del antiguo café del mismo nombre.—3

GRAN EFICACIA DEL JARABE DE RABANO IODADO

El Jarabe de rábano iodado, de los Sres Grimault y Cia, farmacéuticos de S. A. I. el Príncipe Napoléon, en París, está preparado con el jugo de las plantas anti-escorbúticas, cuya eficacia es tan popular.

Contiene el iodo en el estado de combinación orgánica y está considerado como el mejor reemplazante del aceite de ligado de bacalao.

La perfección rara de este producto nos anima á dar á conocer la opinión de algunos de los principales médicos de París que lo prescriben diariamente.

El Jarabe de rábano iodado, es un medicamento de efecto seguro y suave, es preciosísimo en la medicina de los niños; no tan solo suple al aceite de ligado de bacalao, sino que le reemplaza ventajosamente.

D. CAZENAVE, primer médico del hospital de San Luis.

« El Jarabe de rábano iodado, es un medicamento de primera clase para el tratamiento de las afecciones linfáticas y escrofulosas. Le he empleado á menudo con buen éxito para ciertos casos de principios de tisis, como reemplazante del aceite de ligado de bacalao. »

D. CHARRIER, ex-profesor de clínica de la Facultad de París.